
ظریف:
لیست‌های نهایی وزرای پیشنهادی 

تا سه‌شنبه باید اعلام شود
 محمدجوادظریف، رییس شورای راهبری دوره 
انتقال دولت چهاردهم گفت: اسامی نامزدها برای 
وزارتخانه‌ها و سایر نهادهای دولتی، اعلام عمومی 
نخواهد شد چرا که هم افراد را ذیحق می‌کند و هم آبرو و 
حریم خصوصی افراد را تحت‌الشعاع قرار می‌دهد. هیچ 
کمیته‌ای حق ندارد »فهرست نهایی« خود را در اختیار 
رسانه‌ها قرار داده و یا اعلام عمومی کند و رأی‌گیری 
در کمیته‌ها ممنوع است. کمیته‌ها فقط می‌توانند 
امتیازدهی کنند. کمیته‌ها تا پایان روز سه‌شنبه )۲ 
مرداد( باید لیست‌های نهایی را اعلام کنند و شورای 
راهبری در پایان روند بررسی‌ها، لیست نامزدهای 
نهایی شده را که امتیازدهی شده در اختیار رئیس 

جمهور برای تصمیم‌گیری قرار می‌دهد.
    

پورمحمدی و انتظامی، 
دو گزینه جدی وزارت؟

برخی از منابع خبری تایید کردند که هم‌اکنون 
مصطفی پورمحمدی محتمل‌ترین گزینه برای وزارت 
کشور دولت چهاردهم است. به گزارش دیده‌بان ایران، 
پورمحمدی اخیرا درباره کابینه حداقل ۲ بار با آقای 
پزشکیان گفت‌‌وگو کرده است. برخی شنیده‌ها نیز 
حاکی است که حسین انتظامی جدی‌ترین گزینه 
برای تصدی وزارت ارشاد است. مهر در این خصوص 
نوشته حسین انتظامی نام مشترکی است که در دو 
فهرست پیشنهادی برای وزارت ارشاد دیده می‌شود و 
بیشترین اقبال به او برای سکانداری وزارت فرهنگ و 

ارشاد اسلامی وجود دارد.
    

سفیر چین: 
نقش مثبت توافق ۲۵ ساله 

نمایان خواهد شد
زونگ پی‌وو، سفیر چین در ایران، طی اظهاراتی 
گفت: شی جین پینگ در پیام تبریک خود به آقای 
پزشکیان اشاره کردند که تمایل دارند با تلاش مشترک 
توسعه روابط  دو کشور را هدایت کنند. وی افزود: باید 
همکاری ذیل چارچوب کمربند - جاده را ادامه دهیم. 
همچنین قطار چین به اروپا که به تهران نیز می‌رسد 
برای اولین بار حرکت کرده و این اولین بار است که این 
قطار امروز وارد شهر تهران می‌شود. وی با بیان اینکه 
امیدوارم این نوع همکاری‌ها ادامه داشته باشد، اظهار 
کرد: در آینده نزدیک نقش مثبت برنامه جامع ۲۵ 

ساله نمایان خواهد شد.
    

محسن رضایی درپی حمایت رهبری از دولت جدید:
 کمک به پزشکیان تکلیف است

محسن رضایی، عضو مجمع تشخیص مصلحت 
نظام در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس 
نوشت: »رهبر حکیم انقلاب، موفقیت رئیس‌جمهور 
منتخب و دولت جدید را موفقیت و پیروزی همه 
دانستند. بنابراین کمک به دولت جدید برای همه 
یک تکلیف انقلابی و ملی است. ان شاءالله آقای دکتر 
پزشکیان نیز قدر این حمایت را دانسته و معیارهای 
رهبری انقلاب در تشکیل دولت را در نظر می‌گیرند.«

    
توئیت قالیباف پس از دیدار نمایندگان با رهبر انقلاب:

موفقیت دولت جدید را 
موفقیت خود می‌دانیم

محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس با اشاره به دیدار 
نمایندگان با رهبر انقلاب، در شبکه اجتماعی ایکس 
نوشت: »رهبر معظم انقلاب در دیدار با نمایندگان 
بر لزوم تعامل سازنده مجلس با دولت جدید تأکید 
کردند. در لبیک به فرمایش ایشان ما نیز در مجلس 
 اعلام می‌کنیم که موفقیت رئیس جمهور منتخب

drpezeshkian@ و دولت جدید را موفقیت خود 
می‌دانیم و تمام تلاش خود را برای کمک به دولت به 

کار خواهیم بست.«
    

خبر مهم وزیر اطلاعات؛
داعشی‌ها و تکفیری‌های سرگردان 

در کشور دستگیر شدند
سیداسماعیل خطیب، وزیر اطلاعات در جلسه 
هیأت دولت در بیان گزارشی از عملکرد وزارت اطلاعات، 
اظهار کرد: پس از توقف جنگ در سوریه، شاهد گسیل 
گسترده داعشی‌ها و تکفیری‌های سرگردان از اتباع 
مختلف به سوی کشور خودمان بودیم که شاهد 
دستگیری کامل این افراد داعشی، تکفیری و انتحاری 
هستیم. همچنین با همکاری فراجا و دستگاه‌های 
اطلاعاتی و امنیتی، از ورود گسترده، بی محابا و ارزان 
سلاح به کشور جلوگیری و مقادیر گسترده‌ای سلاح 
قاچاق کشف شد. وی همچنین با اشاره به انعقاد 
همکاری‌های امنیتی بین ایران و کشور‌های همسایه، 
گفت: مهمترین تفاهمنامه با کشور عراق بود که در نتیجه 

آن شاهد امنیت در شمال غرب کشور هستیم.
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سياست

از چالش‌های اصلی روسای 
جمهور، روابط دولت و مجلس است؛ 
از همان مجلس اول که نمایندگان 
حزب جمهوری اسلامی و ابوالحسن 
بنی‌صدر سر ناسازگاری با یکدیگر 
گذاشتند و مجلس تا برکناری بنی‌صدر 
پیش رفت تا آن یکشنبه سیاهی که 
محمود احمدی‌نژاد فیلم یکی از برادران 
لاریجانی را با اتهام رشوه‌خواری و زد 
و بند به صحن مجلس آورد و تا همین 
دولت دوازدهم که رئیسش حسن 
روحانی، بارها گلایه کرده که مجلس 
وقت با تصویب قانون اقدام راهبردی، 
سنگ پیش پای دولت انداخت و 
نگذاشت که توافق با آمریکا و رفع 

تحریم‌ها را رقم بزند. 
حتی در همین دولت اخیر، یعنی 
دولت سیزدهم و ادوار دیگری که به 
نظر می‌رسیده دولت و مجلس همسو 
هستند نیز همواره چالش‌هایی میان 
دو قوه، وجود داشته است که به دلیل 
همسویی، عمدتا پشت پرده و آن سوی 

درهای بسته باقی مانده است. 
شبیه‌ترین ادوار دولت و مجلس 
به وضعیت کنونی را اما شاید بتوان 
مجلس پنجم و دولت هفتم دانست. 
زمانی که مجلس پنجم با اکثریت جناح 
راست سنتی و به ریاست علی‌اکبر 

ناطق نوری بر سر کار بود و یک سال 
و نیم بعد، محمد خاتمی از جناح 
چپ و اصلاح‌طلبان به طرزی شگرف 

سربرآورد و رئیس دولت هفتم شد. 
گرچه خاتمی رأی اعتماد کابینه 
خود را از آن مجلس جناح راست گرفت 
اما عمر آن دولت و مجلس به اختلافات 
متعدد و سایه سنگین مجلس بر دولت، 

گذشت. 

 نگرانی از سنگ‌اندازی‌ها 
بر سر راه دولت جدید

البته نه مجلس فعلی، نعل به نعل 
مجلس پنجم است و نه پزشکیان، 
خاتمی است؛ اما شباهت‌ها از برخی 
جهات، از جمله همین ناهمسو بودن 
گرایش سیاسی دو قوه و یا غیرمنتظره 

بودن ریاست جمهوری پزشکیان 
که یادآور پیروزی دوم خرداد محمد 

خاتمی است، وجود دارد. 
مجلس دوازدهم با اکثریت 
نمایندگان اصولگرا و البته اصولگرایان 
تندرو، در امتداد همان مجلس یازدهمی 
است که قانون حجاب، طرح صیانت، 
قانون اقدام راهبردی و قانون جوانی 
جمعیت به عنوان ویترین عملکرد و 
دغدغه‌های آن پیش روست و حالا این 
مجلس قرار است با دولت چهاردهمی 
کار کند که دست کم در وعده‌های 
انتخاباتی‌اش، آنطور نشان داده که 
می‌خواهد طرحی نو و متفاوت دراندازد. 
کسانی که در شورای راهبری 
مسعود پزشکیان حضور دارند، 
بیشترین زاویه را با ایده‌های اقتصادی، 
فرهنگی، اجتماعی و سیاسی 
اصولگرایان و به تبع مجلس اصولگرایان 
دارند. همزمان اصولگرایان نیز خود 
را آماده آمدن دولتی می‌کنند که از 
هم‌اکنون چهره‌های موثر آن در پیروزی 
و به طور ویژه محمدجواد ظریف را به باد 

ناسزا و طعن می‌گیرند. 
با این وصف این نگرانی وجود 
دارد که آیا قرار است این دوره از ادوار 
دولت و مجلس نیز مانند ادوار متعدد 
پیشین خود به صحنه جدال دو قوه و 
سنگ‌اندازی‌ها بر سر راه دولت تبدیل 

شود؟

 تعدیل خط و نشان‌ها    برای دولت
اسماعیل کوثری، نماینده تهران 
در مجلس در مصاحبه‌ای، همکاری 
مجلس با دولت را منوط به این کرده 
که دولت پزشکیان، راه دولت سیزدهم 

را ادامه دهد.
او به ایلنا گفته: »اگر دولت در اصل 
بر اساس همان برنامه‌ای که مصوب 
و ابلاغ شده حرکت کند و پیش برود، 
کار برایش در نهایت آسان می‌شود 
اما اگر یک موقعی خاف این برنامه 
بخواهد عمل کند که بعید می‌دانم این 
کار را انجام دهد، قطعا و یقینا مجلس 
از حق قانونی خودش استفاده و دفاع 

می‌کند.«
بیانات دیروز رهبر انقلاب اما این 
دست خط و نشان‌ها از سوی مجلس 

برای دولت را تعدیل کرده است. 
رهبری در دیداری که دیروز با 
رئیس و نمایندگان مجلس داشته‌اند، 
نمایندگان را به طور موکد سفارش به 
»تعامل سازنده مجلس با دولت جدید« 

کرده‌اند. 
رهبر انقلاب در این دیدار، با تاکید بر 
اینکه »موفقیت رئیس جمهور و دولت 
جدید، موفقیت همه ما است«، گفته‌اند: 
»اگر ما توانستیم جوری رفتار کنیم که 
رئیس‌جمهور موفق بشود این موفقیت 
همه ماست. اگر او در اداره کشور، در 
پیشبرد اقتصادی کشور، در مسائل 

بین‌المللی و فرهنگی کشور، موفقیت 
کسب کند، همه ما موفقیت کسب 
کردیم. پیروزی او، پیروزی همه ماست. 

این را باید از بن دندان باور کرد.«

 تاکید بر تصویب سریع‌تر 
کابینه پیشنهادی

آیت‌الله خامنه‌ای با تصریح بر 
اینکه »باید در مسائل مهم، صدای 
واحد از کشور شنیده شود«، خطاب 
به نمایندگان تاکید کرده‌اند: »مجلس 
نباید منشأ تشنج در افکار عمومی 
مردم باشد. سیاه‌نمایی‌کردن، 
منفی‌بافی‌کردن که گاهی اوقات در 
بعضی از مجالس دیده شد از ناحیه 
بعضی از نمایندگان. ]...[ نه فقط 
در مجلس، حضور نمایندگان در 
مجامع عمومی -شما‌ها خیلی‌تان 
در مجامع عمومی، در نمازجمعه‌ها، 
پیش از خطبه‌ها حضور پیدا می‌کنید 
در شهر‌های مختلف- یا در فضای 
مجازی که امروز حاکم بر خیلی از 
فعالیت‌های همه است، حضور شما 
در این‌ها باید آرامش‌بخش باشد. 
هر جا شما سخنی می‌گویید حرفی 
می‌زنید، نظری می‌دهید، مخاطب 
شما دلگرم بشود به اینکه شما 
طرفدار اتحاد و اتفاق و همدستی و 
همدلی نیرو‌ها هستید. خلاف این 
را نبایستی پیام بدهید. این حفظ 
 امنیت روانی مردم است و این مطلب 

مهمی است.«
رهبری در بخش دیگری از بیانات 
خود همچنین اشاره کردند به اینکه 
»کار فوری مجلس رأی به کابینه‌ای 
است که آقای پزشکیان حفظه‌الله 
ارائه می‌کنند. هرچه زودتر کابینه 
پیشنهادی تصویب شود و دولت 

مشغول به کار شود، بهتر است.«
این بیانات تا حد زیادی می‌تواند 
ترمز آن دست نمایندگان و تندروهای 
داخل و خارج مجلس را که در تدارک 
حملات بی‌امان به دولت جدید هستند 
بکشد و نگرانی‌ها درباره گرفتن رأی 
اعتماد کابینه از مجلس اصولگرا را 

کاهش دهد.

 خداحافظی سرزده و حواشی‌اش
خود پزشکیان نیز دیروز به صورت 
سرزده به مجلس رفت و با پیام وفاق و 
همدلی، کوشید ذیل گرفتن عکس 
یادگاری با همکاران سابق خود در 
مجلس و افتادن در حلقه بدرقه 
نمایندگان برای رفتن از بهارستان به 
پاستور، رابطه مجلس دوازدهم و دولت 

چهاردهم را پیشاپیش گرم کند. 
هرچند که در بینابین همین تلاش 

هم مهدی کوچک‌زاده، اولین چراغ 
حمله به دولت جدید را روشن کرد 
و خطاب به مسعود پزشکیان گفت: 
»آقای رئیس‌جمهور محترم شما دعوت 
به وحدت می‌کنید و آن را لازمه تحقق 
همه پیشرفت‌ها و خوشبختی‌ها برای 
ملت ایران می‌دانید ولی نمی‌شود 
با سمبل اختلاف و نفاق در کشور 
یعنی محمدجواد ظریف این مملکت 
را به وحدت رساند. بعد هم محمد 
جواد ظریف بردارد در کارگروه‌هایش 
آدم‌هایی را که اصل روحانیت و 
جمهوری اسامی را نفی می‌کنند 
قرار دهد تا برای شمایی که می‌خواهید 
وحدت را در کشور برقرار کنید وزیر به 

مجلس معرفی کند.«
او اضافه کرد: »من امیدوارم که این 
اتفاق نیافتد ولی این مسیر که شما 

می‌روید آنجایی که باید باشد نیست.«
آنچه کوچک‌زاده گفته، نظر شمار 
بیشتری از نمایندگان مجلس است که 
او به نیابت از آنها پشت تریبون مجلس 
به زبان آورد. تردیدی نیست که با این 
رویکرد، دولت مسعود پزشکیان در 
همین ابتدای کار نیاز به حمایت رهبر 

انقلاب داشت.
همچنین اشاره صریح رهبری به 
تصویب کابینه، راه تشکیل دولت را 

برای پزشکیان هموار خواهد کرد. 
در ادامه راه اما، وقتی نوبت به عمل 
و اجرای برنامه‌ها و سیاست‌ها برسد، 
چالش‌های اصلی دولت و مجلس آغاز 
خواهد شد و باید منتظر ماند و دید که 
دولت برای عمل به وعده‌هایش از این 
راه صعب عبور خواهد کرد یا اینکه 
مسائل اساسی کشور از تحریم و تورم 
گرفته تا محیط زیست و اعتماد عمومی، 
کماکان معطل منازعات داخلی و پا در 

هوا خواهند ماند!
در آن شرایط، اینکه اراده‌ حاکمیت 
در سطوحی بالاتر از قوای سه‌گانه 
به چه سمت و سویی متمایل باشد، 

تعیین‌کننده است. 

انتظاری که درپی توصیه‌های اکید رهبری به نمایندگان درخصوص تعامل با دولت جدید ایجاد شد؛

تسهیل فرآیند رأی اعتماد
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

شبیه‌ترین ادوار دولت و 
مجلس به وضعیت کنونی را 
شاید بتوان مجلس پنجم و 
دولت هفتم دانست. زمانی 

که خاتمی از جناح چپ و 
اصلاح‌طلبان رأی اعتماد 
کابینه خود را از مجلسی 
با اکثریت راست سنتی 

گرفت؛ اما سایه سنگین آن 
مجلس تا پایان عمر دولت 

بر سرش مستدام بود!

بیانات دیروز رهبری تا 
حد زیادی می‌تواند ترمز 

آن دست نمایندگان و 
تندروهای داخل و خارج 

مجلس را که در تدارک 
حملات بی‌امان به دولت 

جدید هستند بکشد و 
نگرانی‌ها درباره گرفتن 

رأی اعتماد کابینه از مجلس 
اصولگرا را کاهش دهد

یک عضو مجمع محققین و مدرسین حوزه علمیه قم گفت: 
کاسبان تحریم که می‌گفتند اگر رفع تحریم شویم منافع ما در 
خطر است، در مجلس و بسیار جاها نفوذ دارند و هنوز دست 

از کار خودشان نکشیده‌اند. در حوزه علمیه هم نفوذ دارند.
حجت الاسام فاضل میبدی در گفت‌وگو با »ایلنا«، 
درباره هتاکی‌های اخیر علیه محمدجواد ظریف و تخریب 
اطرافیان منتخب مردم، گفت: معمولا در این دولت از تحریم‌ها 
سوءاستفاده مالی می‌کردند، یا کاسبان شغل بودند یا تحریم؛ 
فرقی نمی‌کند، حال که این‌ها دیگر منافع خودشان را از دست 

رفته می‌بینند به هر چیزی متوسل می‌شوند تا این دولت را 
خرد کنند.

عضو مجمع محققین و مدرسین حوزه علمیه قم تاکید 
کرد: یقیناً و قطعا این گروهی که دست به این کارها می‌زند، 
دغدغه دین، مملکت و منافع ملی ندارند و نه نظام را 
می‌شناسند و نه رهبری را قبول دارند؛ فقط منافع خودشان را 
می‌شناسند و بس. آقای ظریف آمد در تلویزیون سخنی گفت 

که به نظر من سخن درستی بود.
وی با بیان این‌که این جریانی که در نماز جمعه‌ فحاشی 

می‌کند از پشت پرده هدایت می‌شود و خودجوش نیست، 
اظهار داشت: در اتاق فکرشان می‌نشینند، طرح می‌دهند 
و فکر می‌کنند که فردا چه کار کنیم؟ به بعضی تریبون‌ها و 
گروه‌های خودشان دستور می‌دهند که بلند شوید و شعار 
دهید؛ در واقع یک جریانی که در قدرت بوده می‌خواهد باقی 

بماند الان حس می‌کند که نمی‌تواند با همان کیفیت در قدرت 
باقی بماند بنابراین به هر وسیله‌‌ای می‌خواهد این دولت را خرد 
کند و نگذارد موفق شود و از الان برای این‌که به منافع خودش 

دست یابد ناکامی و شکست را نصیب ملت کند.
میبدی درباره اظهارات سعید جلیلی درباره اقدامات دولت 
سایه گفت: در صدر اسام و زمان پیغمبر هم چنین چیزی 
وجود داشت، شب یک چیز می‌گفتند و روز یک چیز دیگر. یک 
جریانی می‌خواهد پشت پرده و مخفی علیه دولت مستقر کار 
کند. انتظار این است از دستگاه‌های حاکمیت به ویژه رهبری 
نظام جلوی این تحرکات را بگیرند. اگر دولت سایه بخواهد 
کارش را با این شکل و شیوه‌ای که ما مشاهده می‌کنیم ادامه 
دهد، خطرناک است، این‌که هیچ دولتی را این‌ها تحمل نکنند 
جز دولت خودشان و بر اساس منافع خودشان عمل کنند، 

قابل قبول نیست.

میبدی:

کاسبان تحریم در حوزه علمیه هم نفوذ دارند

گفت وگو

راز زیمیت، پژوهشگر اسرائیلی در پایگاه اینترنتی 
اندیشکده شورای آتلانتیک نوشت: نامه حمایت رئیس 

جمهور منتخب ایران، مسعود پزشکیان از سید حسن 
نصرالله، دبیر کل حزب‌الله لبنان در روز 8 جولای از سوی 
دولت اسرائیل به عنوان تاکید مجددی بر این اعتقاد راسخ 
آنها تفسیر شده که انتخاب یک رئیس جمهور اصلاح‌طلب 
منجر به تغییری در رفتار جمهوری اسامی نخواهد شد. 
پزشکیان در پاسخ به پیام تبریک نصرالله قول داد که به 

حمایت از محور مقاومت ادامه دهد.
به گزارش »انتخاب«، در ادامه این مطلب آمده است: 
پزشکیان در این نامه آورده است: »جمهوری اسلامی ایران 
همواره از مقاومت مردمی در منطقه علیه رژیم نامشروع 
صهیونیستی حمایت کرده است...حمایت از مقاومت ریشه 

در سیاست های بنیادین جمهوری اسلامی ایران دارد و با 
قدرت ادامه خواهد یافت.«

در واکنش به این اظهارات یک محقق اسرائیلی در حساب 
شبکه ایکس خود نوشت: »اگر کسی اینجا این خیال را 
داشت که رئیس جمهور جدید پزشکیان تغییری در سیاست 
پیکارجویانه رژیم ایران مبنی بر تلاش برای نابودی اسرائیل 

ایجاد خواهد کرد، این نامه برای اوست.«
روسای جمهور تندرو در ایران که به صورت علنی 
خواستار نابودی اسرائیل بودند دارایی اسرائیل بوده اند. در 
عوض روسای جمهور عملگراتر و تغییرات ایجاد شده توسط 
آنها باری بر دوش تل‌آویو بوده‌اند، زیرا می‌توانند متقاعد 
نمودن بقیه جهان برای پیوستن به کارزار ضد ایران و اجتناب 

از پیشبرد دیپلماسی با تهران را دشوارتر سازند.
بنابراین تعجبی ندارد که بنیامین نتانیاهو نخست وزیر 
اسرائیل بلافاصله پس از انتخاب حسن روحانی در تابستان 
سال 2013 انتخاب او را تقبیح کرد. وی در سخنرانی خود 

در صحن مجمع عمومی سازمان ملل در پاییز سال 2013 
گفت: »روحانی مثل احمدی‌نژاد به نظر نمی‌رسد اما وقتی 
پای برنامه تسلیحات هسته‌ای ایران به میان می‌آید، تنها 
تفاوت بین آنها در این است که احمدی‌نژاد گرگی در لباس 

گرگ بود اما روحانی گرگی است در لباس میش.«
انتخاب پزشکیان در زمانی اتفاق می‌افتد که نگرانی 
اسرائیل درباره ایران شدت بیشتری گرفته است. آویگدور 
لیبرمن عضو کنست اسرائیل در ماه ژوئن اظهار داشت 
ایران قصد دارد در طی دو سال آینده یک هولوکاست برای 

اسرائیل رقم بزند.
مقام‌های ارشد ایرانی نیز اخیرا اظهار داشته اند که پایان 
اسرائیل نزدیک است و این اظهارات نگرانی اسرائیل در باره 

مقاصد ایران را دوچندان کرده است.
جهان ممکن است مایل به دادن شانسی به رئیس 
جمهور بعدی باشد اما اسرائیل احتمالا نگران احتمال نیاز 

به رویارویی تنها با تهدید ایران است.

مقاله پژوهشگر شناخته شده اسرائیلی:

پزشکیان باری بر دوش اسرائیل خواهد بود

گزارش


